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Définitions     

    
1. Elle augmente grâce à une meilleure 

alimentation.  

2. Elles facilitent le travail dans les champs. 

3. Les paysans quittent les campagnes. 

4. Ils représentent 75% de la population. 

5. Commerçants, banquiers ou patrons. 

6. Leur vie est difficile. 

 

7. Ceux des ouvriers sont bas. 

8. Les ouvriers y travaillent 15 h par jour. 

9. Nouveaux quartiers. 

10. Elle est responsable de l’augmentation  

de la population. 

11. Nouvelle culture. 

12. Celui des ouvriers est dangereux et difficile. 
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Ville et campagne XIXe  Siècle 

Les antonymes 
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Mémo 
Les paysans représentent au début du XIXe  Siècle plus de 75% de la population. L’agriculture nécessite 

beaucoup de main d’œuvre et est peu efficace. Peu à peu, l’agriculture se modernise, de nouvelles cultures 

voient le jour comme la pomme de terre ou la betterave à sucre. Avec l’utilisation des engrais, et l’apparition 

des premières machines à vapeur au milieu du Siècle, la production augmente. L’amélioration de 

l’alimentation provoque un doublement de la population française. Désormais, il y a trop de travailleurs 

agricoles. Ceux-ci sont contraints de quitter les campagnes pour travailler dans les usines en ville. C’est 

l’exode rural. Les villes industrielles s’agrandissent et de nouveaux quartiers voient le jour, les banlieues. Mais les 

centres villes sont surpeuplés et de grands travaux sont entrepris. Alors que les bourgeois patrons d’usine, 

banquiers, riches commerçants vivent dans les beaux quartiers dans des logements confortables, les ouvriers 

vivent souvent dans des taudis sans hygiène. Ils vivent difficilement car les salaires sont bas, le travail difficile, 

(parfois plus de 15 h par jour)  et dangereux. Il n’existe aucune sécurité en cas d’accident ou de maladie. Les 

ouvriers qui perdent leur emploi sont contraints de mendier ou de voler. 
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Trouve les 10 mots concernant les villes et campagnes cachés dans la grille. 

 

 

 

 

 

G F Z H O D U A F J B O L S M 

X X W Z W K T G T G W T J L W 

M Q Z I A K E R T E P T G D S 

V V G H Y J T I S N M A H W S 

A I I P E S O C P H T L Y Y U 

X A W D B P H U A F W I G H M 

L E M Y E S K L Y N I M I L B 

H X A P T M C T S T P E E Z A 

S O C O T I H U A W A N N L 
N 

X D H R E Y J R N Z T T E B L 

B E I H R G Q E S I R A S W I 

B U N R A P E D R Q O T T M E 

A X E F V P N Y P E N I H M U 

P V S K E T A U D I S O G E E 

L Q C J W L P Y F R S N H C S 
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Mémo 
Les paysans représentent au début du XIXe  Siècle plus de 75% de la population. L’agriculture nécessite 

beaucoup de main d’œuvre et est peu efficace. Peu à peu, l’agriculture se modernise, de nouvelles cultures 

voient le jour comme la pomme de terre ou la betterave à sucre. Avec l’utilisation des engrais, et l’apparition 

des premières machines à vapeur au milieu du Siècle, la production augmente. L’amélioration de 

l’alimentation provoque un doublement de la population française. Désormais, il y a trop de travailleurs 

agricoles. Ceux-ci sont contraints de quitter les campagnes pour travailler dans les usines en ville. C’est 

l’exode rural. Les villes industrielles s’agrandissent et de nouveaux quartiers voient le jour, les banlieues. Mais les 

centres villes sont surpeuplés et de grands travaux sont entrepris. Alors que les bourgeois patrons d’usine, 

banquiers, riches commerçants vivent dans les beaux quartiers dans des logements confortables, les ouvriers 

vivent souvent dans des taudis sans hygiène. Ils vivent difficilement car les salaires sont bas, le travail difficile, 

(parfois plus de 15 h par jour)  et dangereux. Il n’existe aucune sécurité en cas d’accident ou de maladie. Les 

ouvriers qui perdent leur emploi sont contraints de mendier ou de voler. 
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Définitions     

    
1. Elle augmente grâce à une meilleure 

alimentation.  

2. Elles facilitent le travail dans les champs. 

3. Les paysans quittent les campagnes. 

4. Ils représentent 75% de la population. 

5. Commerçants, banquiers ou patrons. 

6. Leur vie est difficile. 

 

7. Ceux des ouvriers sont bas. 

8. Les ouvriers y travaillent 15 h par jour. 

9. Nouveaux quartiers. 

10. Elle est responsable de l’augmentation  

de la population. 

11. Nouvelle culture. 

12. Celui des ouvriers est dangereux et difficile. 
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           Ville et campagne XIXe  Siècle 

Les antonymes 
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Mémo 
Les paysans représentent au début du XIXe  Siècle plus de 75% de la population. L’agriculture nécessite 

beaucoup de main d’œuvre et est peu efficace. Peu à peu, l’agriculture se modernise, de nouvelles cultures 

voient le jour comme la pomme de terre ou la betterave à sucre. Avec l’utilisation des engrais, et l’apparition 

des premières machines à vapeur au milieu du Siècle, la production augmente. L’amélioration de 

l’alimentation provoque un doublement de la population française. Désormais, il y a trop de travailleurs 

agricoles. Ceux-ci sont contraints de quitter les campagnes pour travailler dans les usines en ville. C’est 

l’exode rural. Les villes industrielles s’agrandissent et de nouveaux quartiers voient le jour, les banlieues. Mais les 

centres villes sont surpeuplés et de grands travaux sont entrepris. Alors que les bourgeois patrons d’usine, 

banquiers, riches commerçants vivent dans les beaux quartiers dans des logements confortables, les ouvriers 

vivent souvent dans des taudis sans hygiène. Ils vivent difficilement car les salaires sont bas, le travail difficile, 

(parfois plus de 15 h par jour)  et dangereux. Il n’existe aucune sécurité en cas d’accident ou de maladie. Les 

ouvriers qui perdent leur emploi sont contraints de mendier ou de voler. 
 
 

 

h
tt

p
:/

/w
w

w
.i
-p

ro
fs

.f
r 

  

 

http://www.i-profs.fr/


 

Cm2 

   

  

 
Trouve les 10 mots concernant les villes et campagnes cachés dans la grille. 
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Mémo 
Les paysans représentent au début du XIXe  Siècle plus de 75% de la population. L’agriculture nécessite 

beaucoup de main d’œuvre et est peu efficace. Peu à peu, l’agriculture se modernise, de nouvelles cultures 

voient le jour comme la pomme de terre ou la betterave à sucre. Avec l’utilisation des engrais, et l’apparition 

des premières machines à vapeur au milieu du Siècle, la production augmente. L’amélioration de 

l’alimentation provoque un doublement de la population française. Désormais, il y a trop de travailleurs 

agricoles. Ceux-ci sont contraints de quitter les campagnes pour travailler dans les usines en ville. C’est 

l’exode rural. Les villes industrielles s’agrandissent et de nouveaux quartiers voient le jour, les banlieues. Mais les 

centres villes sont surpeuplés et de grands travaux sont entrepris. Alors que les bourgeois patrons d’usine, 

banquiers, riches commerçants vivent dans les beaux quartiers dans des logements confortables, les ouvriers 

vivent souvent dans des taudis sans hygiène. Ils vivent difficilement car les salaires sont bas, le travail difficile, 

(parfois plus de 15 h par jour)  et dangereux. Il n’existe aucune sécurité en cas d’accident ou de maladie. Les 

ouvriers qui perdent leur emploi sont contraints de mendier ou de voler. 
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